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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CASA DOS CONSELHOS 
01 DE ABRIL DE 2026 

Ao primeiro dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às oito horas e trinta minutos, 
realizou-se, nas dependências da Casa dos Conselhos, a Reunião Ordinária da Plenária da Casa 
dos Conselhos, sob a presidência do Sr. Robert Henrique de Lima, Presidente da Plenária da 
Casa dos Conselhos e do Conselho Municipal de Participação e Desenvolvimento da 
Comunidade Negra (CMCN), Estiveram presentes: o Sr. Sebastião Sávio Ferraz, Presidente do Conselho Municipal de Saúde (COMUS): o Sr. Rogério Silvério, Presidente do Conselho 
Municipal de Assistência Social (CMAS); o Sr. José Antonio do Carmo Cruz, Presidente do 
Conselho Municipal de Proteção aos Animais de Cruzeiro (CMPDAC); a Sra. Alessandra 
Daniela Gouvêa, representando os Presidentes dos Conselhos FUNDEB e CME; o Sr. Robson 
André Silva, Presidente do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente 
(CMDCA); a Sra. Isabel Regina Perroni, Presidente do Conselho Municipal do Idoso (CMI); a Sra. Isabel Cristina Silva Bittencourt, Presidente do Conselho Municipal de Alimentação 
Escolar (CAE); o Sr. Matheus Felipe Ferreira, Presidente do Conselho Municipal dos Direitos 
da Pessoa com Deficiência (CMDPD): a Sra. Patrícia Porto Liviero, Conselheira do CMDPD; e a Sra. Rita de Cássia Costa, Secretária Executiva da Casa dos Conselhos. Aberta a sessão, o Sr. 
Robert, Presidente, solicitou aos membros presentes a aprovação das atas referentes aos meses 
de fevereiro e março de 2026. Na sequência, dando continuidade aos itens da pauta, solicitou 
que os interessados em se candidatar ao cargo de Presidente da Casa dos Conselhos se 
manifestassem. Manifestaram-se o Sr. Rogério Silvérioeo Sr. Sebastião Sávio Ferraz, que, em 
conformidade com o edital vigente, foram formalmente reconhecidos como pré-candidatos 
oficiais para as eleições a serem realizadas no dia 06 de maio de 2026, na sede da Casa dos 
Conselhos, não sendo admitidas novas candidaturas após esse momento. Ambos apresentaram, 
no ato de suas manifestações, a documentação exigida pelo edital, comprovando estaremn aptos 
a concorrer ao cargo. Em seguida, foi constituída a Comissão Eleitoral, composta pelos 
seguintes membros: Sr. Matheus Felipe Ferreira, Sra. Isabel Cristina Silva Bittencourt, Sra. Isabel Regina Perroni e Sr. Robson André Silva. Dando prosseguimento, com a palavra, o Sr. 
Sebastião Sávio Ferraz iniciou os informes gerais, relatando sua participação, juntamente com o 
COMUS, em reunião estadual de saúde, na qual foi destacado que diversos municípios 
possuem acesso a recursos financeiros destinados a áreas como saúde, população negra, idosos, 
crianças e adolescentes. Ressaltou, contudo, que muitos desses recursos permanecem sem 
utilização por falta de iniciativa dos municípios na elaboração de programas e no devido 
cadastramento. Informou que buscará esclarecimentos junto à Secretaria Municipal de Saúde 
acerca da captação desses recursos. Comunicou, ainda, que no dia 07 de abril será realizado, na 
Casa dos Conselhos, um encontro em comemoração ao Dia Mundial da Saúde, com palestra 
sobre saúde mental a ser ministrada pelo Dr. Aledson, convidando todos os Presidentes a 
participarem, destacando que os debates contribuirão para a construção da Conferência prevista 
para o dia 12 de junho de 2026. A Sra. Isabel Regina Perroni informou que o Conselho 
Municipal do Idoso está dando continuidade a projetos já iniciados, com foco na captação de 
recursos e na cobrança e fortalecimento de políticas públicas voltadas à pessoa idosa. Na 
sequência, a Sra. Isabel Cristina Silva Bittencourt relatou que as atividades do CAE seguem de 
forma satisfatória, com o programa de alimentação escolar funcionando regularmente nas 
unidades de ensino. Informou que o Conselho tem realizado monitoramentos constantes nos 
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processos de aquisição, preparo e oferta dos alimentos, considerando a situação sob controle. 
Destacou como meta para o ano de 2026 a regularização do recolhimento do FUNRURAL 

conforme previsto na resolução do PNAE, uma vez que tal recolhimento não vem sendo 
realizado. Informou, ainda, que seu mandato se encerra entre os meses de setembro e outubro, 
ressaltando que diversas metas foram alcançadas, mas manifestando preocupação quanto à 
dificuldade em encontrar novos membros para dar continuidade aos trabalhos desenvolvidos 
pelo Conselho. O Sr. Matheus Felipe Ferreira informou que está completando dois anos à frente 
do CMDPD e manifestou interesse em sua recondução ao cargo, conforme permitido pela 
legislação, com o objetivo de dar continuidade às ações iniciadas. Relatou que ainda há 
diversas demandas pendentes, destacando a ausência de acessibilidade na Casa dos Conselhos, 
o que motivou o encaminhamento de solicitação ao Ministério Público para que fossem 

expedidos oficios às secretarias municipais questionando o Executivo sobre o atraso na 
implementação das adequações necessárias. Criticou a atuação da Secretaria de Saúde no que 
se refere às políticas voltadas à pessoa com deficiência, especialmente quanto à destinação de 
recursos. Relatou também ter notificado a Secretaria de Educação acerca da sobrecarga de 
trabalho das profissionais TDEs, que, em alguns casos, atendem simultaneamente até três 
crianças com necessidades especiais, como autismo. Informou, ainda, que elaborou nota de 
repúdio direcionada ao Prefeito Municipal, Sr. José Klếber, relatando que, após tal 
manifestação, percebeu um distanciamento do poder público em relação ao Conselho. 

66 Mencionou episódio ocorrido durante a formalização de convênio, com a presença do 
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Secretário Estadual da Pessoa com Deficiência, ocasião em que o Conselho não foi 
devidamente mencionado na organização do evento, sendo posteriomente reconhecido pelo 
proprio Secretário Estadual, o que, em sua avaliação, gerou situação constrangedora. Informou 
que o Conselho foi convidado a participar de congresso internacional na cidade de Três 
Corações, tendo solicitado apoio para transporte, o qual não foi atendido pelo municipio, sendo 
viabilizado por meio de apoio da Prefitura de Lavrinhas. Relatou ainda que o decreto referente 
ao Fundo Municipal da Pessoa com Deficiência permanece pendente de assinatura pelo Executivo. Comunicou a realização do Primeiro Fórum Inclusivo de Cruzeiro, no dia 08 de 
maio de 2026, na Câmara Municipal, destacando que o evento permitirá maior participação do Legislativo e contribuirá para a elaboração dos eixos da Primeira Conferência Municipal. 
prevista para o dia 13 de julho de 2026. Informou também tratativas para a realização da acão 
denominada "Carreta do Autismo", vinculada a emenda parlamentar, a qual depende de 
levantamento de dados sobre pessoas com TEA - Transtorno do Espectro Altista no município. 
informação solicitada à Secretaria de Saúde, mas não autorizada pelo Executivo, segundo 
relatado. O Sr. Rogério Silvério informou que o CMAS aprovou e publicou, no site oficial da 
Prefeitura, as emendas impositivas, incluindo duas destinadas à Casa dos Conselhos. 
Esclareceu que algumas emendas indicadas por vereadores foram rejeitadas em razão de as 
entidades beneficiadas não estarem devidamente cadastradas no Conselho, conforme exigência 
legal. Ressaltou que a transferência de recursos públicos às entidades é regulamentada por 
legislação municipal específica, e que todas as rejeições foram devidamente comunicadas à 
Secretaria de Finanças e à Câmara Municipal. Destacou, ainda, a importância da 
regulamentação, no município, de mecanismos formais de recebimento e tratamento de 
denúncias, especialmente nos Conselhos que atuam diretamente com essa demanda. 0 Sr. 
Robson André Silva informou que o CMDCA tem mantido suas atividades regulares, incluindo 
escutas especializadas, capacitações e reuniões intersetoriais com a rede de proteção, 
envolvendo representantes da saúde, educaçãoe forças de segurança, visando à resolução de 
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casos especificos de vulnerabilidade. Informou que, embora o número de denúncias tenha 
diminuído, os trabalhos continuam intensos e com resultados positivos. Relatou cobrança do 
Ministério Público referente ao projeto "Na Hora H", voltado à prevenção da gravidez na 
adolescência, o qual segue em execução com ações educativas. Informou também sobre a 
realização da Conferência Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, prevista para o 
mês de novembro, destacando sua importância no encaminhamento de propostas às esferas 
estadual e federal. O Sr. Rogério acrescentou que a legislação do Conselho Municipal de 
Juventude (CONJUV) já está concluida, possibilitando sua futura implantação. O Sr. José 
Antonio do Carmo Cruz informou ter tomado conhecimento de possivel mutirão de castração 

animal, denominado "Castra Mais São Paulo", previsto para o dia 10 de abril, porém relatou 
ausência de informações oficiais por parte dos órgãos responsáveis, o que tem gerado dúvidas 
entre protetores de animais, especialmente quanto ao atendimento de animais em situacão de 
rua. O Sr. Robert Henrique de Lima informou que a Casa dos Conselhos recebeu, por meio da Secretária do CMCN, Sra. Neli Rana, uma cadeira de rodas para utilização pelos membros dos 
Conselhos que necessitarem. A Sra. Isabel Regina Perroni informou que o Conselho Municipal 
do Idoso aprovou o prosseguimento da segunda fase de projeto relacionado ao fornecimento de 
oxigênio na Santa Casa, bem como está realizando o cadastramento de instituições que 
desenvolvem atividades com idosos, visando à destinação de recursos do Fundo Municipal. Por 
fim, o Sr. Robert relatou ações desenvolvidas pelo CMCN, incluindo participação em agenda 
na cidade de Guaratinguetá, em parceria com o Ministério da Igualdade Racial do Estado de 
São Paulo, com foco na implementação de políticas públicas voltadas à população negra, 
especialmente nas áreas de educação e saúde, incluindo o cumprimento da legislação 

referente 
ao ensino da história e cultura afro-brasileira nas escolas. Destacou ainda desafios 

en frentados 

pelo Conselho na articulação com o poder público, ressaltando, contudo, 
a continuidade dos 

trabalhos. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente encerrou 
a reunião, da qual foi lavrada a 

presente ata. 

Robert Heprique de Lima 
Presidente daCasa dos Conselhos 

Rita de Cássia Costa 
Secretária Executiva da Casa dos Conselhos 
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LISTA DE PRESENÇA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA 
PLENÁRIA DA CASA DOS CONSELHOS 01/04/2026 
PRESIDENTE 

Rogerio Silvério 

Sebastiāo Sávio Ferraz dos Santos 
Fabiano Haddad Collard 

Gustavo Camargo 
Matheus Felipe Ferreira 
Robson André Silva 

Isabel Cristina Silva Bitencourt 
José Antônio do Carmo Cruz 

Adriana Cardoso 
Marcos José do Nascimento 

Isabel Regina Perroni 
Olívia Mendes Leal Costa 

Robert Henrique de lima 
Agnaldo Ribeiro Luz 

Rosana Lucas de Souza Carvalho 
Rita de Cássia Costa 

Centro - Cruzeiro/SP 

CASA DOS CONSELHOS DE CRUZEIRO-SP 
Rua dos Metalúrgicos, n° 77 

CONSELHO 
CMAS 
CMC 
COMUS 

COMDEMA 
COMTUR 
CMDPD 
CMDCA 
CAE 

CMPDAC 
CMM 

FUNDEB 
CMI 

COMPRESP 
CMCN 
COMAD 
CME 

DY 

SECRETÁRIA 

ASSNĄTURA 

konona Kanca oFemeind 



| CASA DOS CONSELHOS 

Aos 

Cruzeiro - SP 

Presidentes dos Conselhos Municipais 

L luncpal n 392 de 0s de atbrl de 2034 

1-

CONVOCAÇÃO E PAUTA PARA REUNIẮO ORDINÁRIA DA 
CASA DOS CONSELHOS 

01/04/2026 

Tenho a honra em cumprimentar os Srs. (as) Presidentes e convocá-los (as) para a 
reunião ordinária da Plenária da Casa dos Conselhos, que acontecerá dia 01 de abril de 
2026 (quarta-feira), no salão de reuniões da Casa dos Conselhos às 08h30 com as seguintes 
pautas: 

Aprovação das Atas dos meses de fevereiro e março; 
2- Formação da Comissão Eleitoral para eleição do Presidente da Casa dos Conselhos; 
3- Pré candidatura para eleição à Presidencia da Casa dos Conselhos: 
4- Informes Gerais 

Cruzeiro/SP, 24 de março de 2026. 

.Atenciosamente, 

CASA DOS CONSELHOS DE CRUZEIRO-SP 
Rua dos Metalúrgicos, n° 77 

Centro -Cruzeiro/SP 
(12)3145.7810 

Robert Henrique de Lima 
Presidente da Casa dos Conselhos 

Presidente do CMCN 
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